

黄楚平主持召开省人大常委会党组扩大会议 以法治助力加快建设 更具国际竞争力的现代化产业体系

羊城晚报讯 2月7日，省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开党组扩大会议，认真传达学习习近平总书记对中央政治局常委会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话精神，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话和中央纪委全会精神等，传达学习全省高质量发展大会精神，研究贯彻实施意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，旗帜鲜明坚持党的全面领导，牢记人大政治机关属性，严格落实党领导人大工作机制，切实发挥好省人大常委会党组把方向、管大局、保落实重要作用。要按照省委部署要求，紧贴全省高质量发展中心大局，进一步深化立法领域改革，强化精准监督，加强代表工作，持续在打造践行全过程人民民主的省域样板上探索出新，实施好机关效能“巩固拓展年”行动，奋发有为开创广东人大工作新局面。

会议强调，要深入学习贯彻中央纪委四次全会精神，认真履行全面从严治党主体责任，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，持续推进整治形式主义为基层减负，扎实推进纪检监察教育常态化长效化，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，引导广大干部在遵规守纪中干事。

会议还研究了其他事项。
(侯梦菲 任宣)

省政协党组扩大会议召开

羊城晚报讯 2月7日，省政协党组召开扩大会议，认真传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，传达学习贯彻省委常委会会议和全省高质量发展大会精神，研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

会议指出，习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述精神，以高度的责任感使命紧迫感，扎实推动大会各项部署要求落地落实。要锚定高质量发展首要任务，聚焦粤港澳大湾区建设、“百县千镇万村高质量发展工程”，发展新质生产力等重点工作，结合政协专门协商机构的特点优势，找准履职切入点和着力点，开展高质量调研，形成高质量建言成果，为加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系贡献智慧和力量。要发挥人民政协制度优势，深化专门协商机构建设，完善协商平台载体，不断提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，团结引领各方面资源力量向高质量发展聚力用劲，为奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

省政协领导许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、张嘉极、李心、温国辉、郑振涛、陈文明，各专门委员会主任、副秘书长等参加。
(薛江华 周贤伦 苏诗琪)

广东一东盟产业园国际合作联盟在湛江举办招商大会，促成签约项目6个，计划投资逾19亿元人民币

湛江跨境产业合作“朋友圈”扩大 成员园区增至10个

羊城晚报记者 余胜容报道：2月7日，广东—东盟产业园国际合作联盟暨湛江临港经济区联合招商大会在湛江市举行。活动贯彻落全省高质量发展大会精神，以“合作共发展，携手创未来”为主题，就推动广东—东盟产业园国际合作、企业双向投资、产业链跨域协同发展等方面进行形势分析、案例分享、深度探讨，并深入湛江临港经济区的广东奋勇东盟产业园、雷州经济开发区等地调研国际合作园区建设实践情况，促成合作联盟成员园区入园签约项目6个，计划投资额约19.2亿元。

湛江市作为广东对接东盟的桥头堡，拥有广东省唯一的东盟产业园——广东奋勇东盟产业园，具备与东盟国家开展产业合作的良好条件，区位优势明显。

2024年2月，为促进产业园区之间的国际合作，共建双

实干争先 拼出高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

统筹/羊城晚报记者 符畅

风 正劲足追潮流，
奋斗扬帆正当
时。新春伊始，广
东省、广州市连续第三年
以“新春第一会”的形
式，召开高质量发展大
会，擂响了建设现代
化产业体系、加快高
质量发展的催征鼓。

2月7日，广州11区
也紧锣密鼓召开高
质量发展大会，第一时间
贯彻落实全省、全市高
质量发展大会精神，以
时不我待、只争朝夕、
奋勇争先的干劲闯劲，
力争在新的一年干出
新业绩、展现新气象、
实现新跨越。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，旗帜鲜明坚持党的全面领导，牢记人大政治机关属性，严格落实党领导人大工作机制，切实发挥好省人大常委会党组把方向、管大局、保落实重要作用。要按照省委部署要求，紧贴全省高质量发展中心大局，进一步深化立法领域改革，强化精准监督，加强代表工作，持续在打造践行全过程人民民主的省域样板上探索出新，实施好机关效能“巩固拓展年”行动，奋发有为开创广东人大工作新局面。

会议还研究了其他事项。
(侯梦菲 任宣)



广州全力拼经济，一片欣欣向荣 羊城晚报记者 宋金峪 摄

广州11区召开高质量发展大会

全力以赴拼经济 千字当头开新局

越秀区 坚定走稳走实全城高质量发展之路

越秀区动员全区上下积极融入“12218”现代化产业体系布局，提质发展“3+3”核心产业体系，坚定走稳走实全城高质量发展之路。

越秀区委书记郭昊羽表示，越秀区将优化产业布局，以体系重构打造产业标识。锚定生物医药与健康产业一条主攻赛道，巩固现代金融与现

代商贸两条支柱赛道，拓展专业服务、文化创意、数字产业三条特色赛道，聚力建强优势集群。

构建具有越秀特色的现代化产业体系，需夯实产业根基，强化重大项目、科技教育人才、优质主体支撑，以大抓投入壮大产业动能。培优产业链条，集成政策供给，优化营商环境，

加强要素保障，以治理变革厚植产业沃土。

越秀区委副书记、区长罗光华指出，将用好科产融合“新变量”，突出创新闭环，深化数实融合，注重人才引育，推动产业科技互促双赢，打造更具吸引力的创新发展生态。

羊城晚报记者 卢佳圳
通讯员 詹苹苹

海珠区 加快建设新质生产力创先区

海珠区委书记蔡澍介绍，海珠区将深化实施“数字经济全员全域三年规划”，全力推进“人工智能+”行动，加速构建现代化产业体系，加快建设新质生产力创先区。

海珠力求“传统产业谋新篇”，打造服装纺织产业全国赋能中心，建设环湿地创芯价值圈、后航道服务型制造产业

集群，做好“会展+招商”“会展+科技”文章，推动展会场次和规模再创新高。同时在未来产业“抢先机”，建设琶洲港澳客运码头枢纽型垂直起降场，筹建南海心沙低空经济岛。谋划好合成生物、智能网联等未来产业，提升产业链发展水平。

羊城晚报记者 李春碧
通讯员 海宣

荔湾区 全力构建荔湾“1283”现代化产业体系

老城区要焕发新活力，首要就是经济活力。荔湾区提出在广州赋予荔湾重点发展的5个产业方向基础上，全力构建荔湾“1283”现代化产业体系。

“1”是一个总体要求，即着力构建以现代都市工业为重点、生产性服务业和现代商贸业共同发展的现代化产业体系。“2”是两个主攻方向，即推

动制造业、服务业“两业融合”，数智化、绿色化“两化转型”。“8”是六个战略性产业集群和两个未来产业，前者包括时尚消费品、激光与增材制造、现代中药与高端医疗器械3个特色优势产业，智能装备制造、新一代信息技术、新能源与新型储能3个新兴支柱产业，后者是指智能无人系统、前沿新材料2个

未来产业。“3”是三个现代服务业，即现代商贸、专业服务、文化创意及旅游休闲。

荔湾将扎实做好基础支撑，在盘活土地资源、强化载体支撑、提速项目建设、激活创新能力、优化营商环境、建强人才队伍等方面下功夫，逐步构建培育壮大新质生产力的产业生态。

羊城晚报记者 马思泳

天河区 加速建设“12126”现代化产业体系

产业是经济之本、发展之基。在紧密衔接市“12218”现代化产业体系和市赋予天河区功能定位的基础上，天河区提出全力构建“12126”现代化产业体系。

“1”是一个总体要求，即坚持产业第一，以科技创新为引领、现代服务业为依托，服务支撑制造业立市。“2”是两个主攻

方向，即推动制造业、服务业“两业融合”，数智化、绿色化“两化转型”。“12”是8个战略性产业集群和4个未来产业。其中，8个战略性产业集群包括软件与互联网、人工智能、智能网联与新能源汽车、生物医药与健康、时尚消费品、低空经济与航空航天、智能装备与机器人、智能建造与工业化建筑，

4个未来产业包括未来网络与量子科技、前沿新材料、具身智能、智能无人系统。“6”是6个现代服务业，包括现代金融、科技服务、专业服务、现代商贸、文化创意、旅游休闲。力争到2030年，天河区形成千亿引领、百亿竞发、梯次接力的产业发展格局。

羊城晚报记者 符畅

白云区 做大做强“6+6+X”现代产业集群

近年来，白云区坚持产业第一、制造业立区，谋划布局了“六大千亿级+六大百亿级+X个未来产业”现代产业集群，构建起“千亿引领、百亿支撑”的产业格局。白云区委书记何镜清强调，要聚焦发展战略性产业集群和未来产业，做大做强“6+6+X”现代产业集群。

要推动产业科技互促双强，

加快打造集群成链的现代化产业体系。围绕产业链部署创新链，充分发挥国家新型储能创新中心等龙头带动作用，加快建设“6+N+X”科技创新平台体系。围绕创新链布局产业链，进一步聚力发展战略性产业集群和未来产业，加快提升特色优势产业和现代服务业。

要推动枢纽平台双管齐下，

加快打造港城融合发展区。要推动扩内需稳外贸双向发力，加快打造高质量发展新引擎。重点抓好336个“攻城拔寨”重点项目，大力提速推进“5+5+X”城中村改造。要推动有效市场和有为政府双向奔赴，加快打造一流营商环境。

羊城晚报记者 符畅

通讯员 云宣

广州开发区、黄埔区 构建“12136”现代化产业体系

在广州开发区2025年第一季度动工签约仪式上，现场签约开工152个项目，总投资1471亿元，预计达产产值(营收)约1296亿元。

广州市委常委、常务副市长，广州开发区党委书记、管委会主任，黄埔区委书记陈杰强调，该区将主动在市“12218”现代化产业体系

中，找准坐标、当好领航，切实将“三城一岛”打造成为广州产业发展的主要增长极。

“12136”现代化产业体系，正是该区因地制宜，打开高质量发展时代之门的密钥。具体包括“1”个总体要求，即产业第一、制造业立区；“2”个主攻方向；“13”个战略性产业集群和未来产业；“6”

个现代服务业。

该区将以数智化、绿色化“两化转型”为主攻方向，以制造业、服务业“两业融合”为动力之源，深入开展“人工智能+”行动等。力争年内打造3-5个1000亿级新兴产业集群，支持超1000家企业持续开展技改、数改、绿改。

羊城晚报记者 卢佳圳

花都区

构建“12635”现代化产业体系大格局

花都坚定“智造立区”“枢纽强区”“改革兴区”的信心，加速发展新质生产力。

当天，广州花都经济技术开发区现代化产业体系建设布局及政策正式发布，将构建“12635”现代化产业体系大格局。以新质生产力为“第一引擎”，聚焦数字经济与绿色经济“两大领域”，探索数字化与碳中和新路径。智能网联与新能源汽车等六大战略性产业并驾齐驱，前沿新材料等三大未来产业提前

布局，现代物流与供应链等五大现代服务业协同发力，为高质量发展注入新活力。

为夯实产业体系，花都建立“区领导挂帅”工作机制，四套班子领导全力打造3大千亿级和6大百亿级产业集群。今后五年，花都经开区将实施“大改革”“大赋能”“大服务”三大行动，力争2030年园区GDP跃升至2000亿元，工业总产值突破3000亿元。

羊城晚报记者 冷霜

番禺区

今年推动30个项目动工、18个项目竣工

番禺区号召全区上下立足当下，确保全年延续“月月有动工、月月有竣工”，“智造+智核”壮大现代化产业体系，全力以赴、保质保量，为再造新广州作出番禺更大贡献。

今年是十五运会和残特奥会举办之年，番禺作为经济大区必须勇挑大梁，扎实落实好省、市高质量发展大会部署，以改革重构新优势，继续绘发进军突围、主动作为的干劲、激情，抢春播，打新粮。

会上，16个新招商项目签约，

14个重点项目动工竣工投产，涵盖汽车、时尚消费、高端制造、医疗器械等产业。今年，番禺区将推动30个项目动工、18个项目竣工，确保月月有动工、月月有竣工。

时尚产业是番禺全力打造的第二个千亿产业，番禺区时尚产业联盟正式成立，时尚六品携手助力时尚产业尽快打造成番禺的第二个千亿产业、服务型先进智造业。

羊城晚报记者 徐振天

通讯员 番宣

南沙区

以三个“聚力”推动高质量发展

南沙区提出，聚力产业发展大升级。紧密对照市“12218”现代化产业体系，加快传统产业升级，推动汽车向智能网联、新能源转型，提质船舶与海洋工程装备产业，培优新兴产业，推动生物医药等产业发展，打造大湾区无人体系产业基地；超前谋划未来产业，聚集量子科技等前沿领域，打造标志性产品和领军企业。

聚力营商环境大突破。坚持企业和群众感受首位，营造友好型营商环境。推动政务服务高效，拓展“网办、即办、免证办”，

聚力要素保障大攻坚。持续强化政策保障，用好国家和区级政策，出台扶持办法；强化用地保障，完善园区基础设施，推出工业用地，建成产业载体；强化资金保障，用好母基金，谋划重大项目，创新投融资模式，鼓励社会资本参与开发建设。

羊城晚报记者 冷霜

从化区

以产业建集群打造高质量发展“主引擎”

从化区委书记董可表示，将打造具有从化特色的重点产业“四梁八柱”。推动新兴支柱产业“集群发展”，培优智能装备与机器人百亿集群，支持重点企业加快智能装备工业化和产业化，突破装备数字化关键核心技术。壮大智能网联和新能源汽车、新材料两个50亿集群，推动智能网联与新能源汽车及零部件企业转型升级，做大做强国家级新材料外贸转型升级基地。

推动特色优势产业“链式改

造”，充分借力华为(从化)工业互联网赋能中心等平台，开展技改项目，加快美妆日化、智能家居、家电、食品饮料等时尚消费品产业数智化、绿色化“两化转型”，推动产业升级跃迁。

推动未来产业“前瞻布局”，积极把握当前科技革命的战略机遇，发挥大湾区国际科创中心高地的技术策源优势，支持龙头企业加强基因治疗技术创新和研发投入，推动科学创新的试验落地。

羊城晚报记者 马灿

增城区

加快构建增城特色现代化产业体系

增城区委书记赵国生表示，将加快构建具有增城特色的现代化产业体系，推动战略性产业集群发展。围绕集成电路、新型显示、新材料等战略性新兴产业，建立“链长+链主”协同机制，紧盯龙头企业布局产业链，推动上下游企业集聚发展，壮大产业集群。

紧盯科技前沿、产业“风口”、市场潮流，积极布局具身智能等未来产业，打造更多热点、燃点、爆点，抢占产业“新赛道”，增添发展新动能新优势。

推动传统特色产业升级发展。围绕高端化、智能化、绿色化，应用先进技术、前沿技术改造提升纺织服装、食品饮料、智能家居等传统特色产业，促进传统产业焕然新生。

推动现代服务业扩量提质。加大提速发展现代服务业，围绕制造业需求布局生产性服务业，推动科技服务、物流与供应链、旅游休闲等服务业扩量提质，更好为制造业赋能增效。

羊城晚报记者 马灿